Exercices continuité et corollaire — éléments de correction.

Exercice 1.

@ Le minimum de £ sur [ est égala —1 pour x =-2.

L'équation f(x)=-2 n'a pas de solution dans /.

a Sur [—d;—Z] la fonction F est continue strictement décroissante et

f([-5-2)-[-1:2].
Comme0e[-1; 2], I'équation f{x)=0 admet une solution unique dans
[-4:-2]

Sur [-2: 1] la fonction £ est continue striccement croissante et
f(I=2;1)=[-1;3].

Comme 0 e[-1; 3], I'équation f{x)=0 admet une solution unique dans [-2 ; 1].

Sur [1;5] la fonction F est continue, striccement décroissante et
f(11;6])=[0;3].
Comme 0[0; 3], I'équationf (x)=0 admet une solution unique dans[1 ;6]

En conclusion, | I'équation f{x)=0 admet trois solutions dans /.

© »Sur[-4;-2] le maximum de 7 est égal & 2. L'équation f{x)=25 n'a pas
de solution dans cet intervalle,

Sur [—2;1] la fonction f est continue, strictement croissante et
f(I=2;1)=[-1; 3]
Comme 2,5 [-1;3], 'équation f(x)=2,5 admet une solution unique dans
[-2:1]

Sur [‘I;E] la fonctionf est continue, striccement décroissante et
f(11;6])=100;3].
Comme2,5<[0; 3], l'équationf{x)=2,5 admet une solution unique dans [1 ; &].

En conclusion, |I"équation f{x)=2,5 admet deux solutions dans /.

© Le maximum de la fonction £ est égal a 3 pour x=1.

L'équation f{x}=3 admet une solution unique dans /.



Exercice 3.

1. a) Tablean de variation de f.
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b) La courbe représentant la fonction f ne présente ancun saut sur [ 0 ; 4 ],
Donc la fonction f est contmue sur [ 0; 4 ].

2. a) Sur[ 2; 4], fest défnie et continue.
Onaf(2)=2et f(4)=-2
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. 3 . . ..
Donc pour résoudre I'équation f(X) = 5 » on peut appliquer le theoreme des valeurs mtermediares.

b) Sur[ 2; 4], f est défmie, continue et strictement décroissante.
Onaf(2)=2etf(4)=-2

3
= e[-2:2
or 3 e[-2:2]
d’apres le corollaire des valeurs ntermédiaires

. 3 . . .
I’équation f(x) = 5 Posséde une unique solution o dans Pimtervalle [ 2 14 ].

¢) Graphiquement pour lire une valeur approchée
de o, on recherche sur le dessin I'antécédent de

3 < - o
Epm‘fml [2;4]

Une valeur approchée de o est 2,7.




